

# La Voz de Alicante

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Alicante, un mes. 1'25 pesetas.  
En el resto de España, trimestre, 4'25

Número suelto, 5 céntimos

Lunes 17 de Mayo de 1909

CON CENSURA ECLESIASTICA

NO SE PUBLICA LOS DIAS FESTIVOS

REDACCION Y ADMINISTRACION  
SAN FERNANDO, 34, BAJO

La correspondencia al Administrador

Apartado núm. 25

Núm. 1.885

## Diario de un reporter

Aquí en España no somos aficionados a las estadísticas. De uvas á peras se hacen estos utilísimos recuentos, que envuelven preciosas enseñanzas y proporcionan datos elocuentísimos, sin que la costumbre se extienda á señalar particularidades notables de donde puedan surgir las enseñanzas para lo sucesivo.

Alemania é Inglaterra son los países de las estadísticas; pero Alemania en particular, ha hecho de esta materia una verdadera ciencia. Se me ha ocurrido esto á propósito de cierta estadística criminológica que acabó de ver. En España se publican todos los años estadísticas de los crímenes y delitos cometidos ó sentenciados durante los doce meses del período que acaba de transcurrir. Pero á nadie se le ha ocurrido aquí comprender en esas estadísticas datos que permitan estudiar la relación que existe entre la criminalidad y la falta de religión.

En Alemania se ha hecho y á fé que el resultado es sorprendente; tan sorprendente que seguramente tirará de espaldas á los anticlericales españoles, esos que con Nakens, Rodrigo Soriano y Canalejas á la cabeza, quisieran suprimir de una plumada la religión católica del territorio nacional.

Veamos lo que dicen las estadísticas alemanas. En el Imperio germánico han sido sentenciadas por delitos comunes durante el año de 1908, 524.113 personas. De todos los Estados y provincias de la confederación, Brema se lleva la palma en la criminalidad, con 2.199 sentenciados de cada cien mil habitantes; es decir, en cifras redondas el 2'20 por 100. Brema es donde el radicalismo escolar ha hecho más progresos y donde la primera enseñanza está más emancipada de la influencia religiosa; ó para decirlo en una palabra; Brema es el ideal que persiguen Canalejas, D. Bernabé Dávila y los republicanos de D. Rodrigo y de Nakens.

El último lugar de la criminalidad en Alemania lo ocupan la provincia católica de Hohenzollern con 541 condenados y un pequeño estado, el de Waldeck, donde los radicalismos anticlericales no han hecho mella todavía.

Estos datos son oficiales y demuestran una vez más lo que ya estaba demostrado; esto es, que á mayor pujanza radical y antirreligiosa, responde indefectiblemente una mayor pujanza criminal y delincente.

Veán pues nuestros partidos radicales dónde nos quieren llevar. Su ideal de separación completa entre la enseñanza y la religión, conduce fatalmente al presidio. La estadística alemana lo demuestra. Si en España se hiciera una estadística así, sería mucho más elocuente, porque España es terreno mucho más abonado para el desarrollo de la criminalidad producida por la ignorancia moral y la falta del freno religioso.

## En el Circulo Católico

### La reunión de anoche

En los espaciosos salones escuelas del Colegio de San Luis, locales contiguos al Circulo, tuvo lugar anoche la junta general en la que se dió cuenta de los importantes proyectos que abriga el Circulo Obrero de Acción Católica de Alicante.

Numeroso público, en el que predominaba el elemento obrero, ocupaba los salones y en lugar preferente tomó asiento la Junta Directiva en compañía del señor Abad de la Colegiata, canónigo D. Vicente Alemañ y el diputado á Cortes por Azpeitia, D. Manuel Senante.

Se dió principio al acto leyendo el secretario del círculo una bien escrita memoria, que bien merece su publicación íntegra para que llegue á conocimiento de todos aquellos católicos que no estuvieron anoche presentes en la reunión.

Hela aquí:

SEÑORES:

En el pasado mes de Marzo y en Junta general tuvo la renovación de la de Gobierno de este Circulo á la que tenemos el honor de pertenecer once obreros, que desde que nos posesionamos de los cargos, no hemos reposado un instante buscando los medios de levantar este Circulo, que hallamos muy decaído tanto en la parte económica, como en el número de socios. El primer acuerdo que tomé la nueva Junta, fué dirigir una circular á todos los católicos de Alicante, exponiéndole los proyectos que tenemos preparados y reclamando su concurso. Muchos son los que se nos han ofrecido pero no pocos los que han mirado con indiferencia nuestra circular.

No vamos á juzgar ahora á los que de esta manera han obrado, pero sí hemos de hacer constar, que si estiman en poco el valor de estos obreros, en cambio nosotros, tenemos en mucho lo que ellos valen; y por eso los buscamos, para que nos aconsejen, nos ilustren, nos marquen

el camino que hemos de seguir y sean ellos las cabezas que dirijan y nosotros los miembros que ejecutan. Si muchos cuentan con capital, nosotros disponemos de brazos para el trabajo y si tienen una inteligencia superior á las nuestras, en cambio nosotros los obreros católicos, tenemos un corazón muy grande, capaz de *allanar los montes*; si vuestra ayuda es constante, decidida, desinteresada. Y dejando á parte estas consideraciones, vamos á entrar en materia; seremos breves; solo vamos á presentaros á grandes rasgos, los proyectos que con escasos materiales hemos confeccionado, pero que vosotros podéis estudiar y desenvolver con los amplios conocimientos que atesora la inteligencia con que Dios os dotó.

Estos consisten en la fundación de una Caja de Ahorros y Socorros, Cooperativa de Consumos, Casas para obreros y escuelas diurnas para niños y nocturnas para adultos.

Respecto á la Caja de Ahorros y á la Cooperativa, no hemos de entrar en consideraciones sobre funcionamiento y ventajas que pueden reportar al obrero por ser hasta conocidos. Solo apuntaremos algunos datos.

La Caja de Ahorros formará su capital con los donativos de quince céntimos semanales por asociado, que se irán depositando en un Banco donde produzcan interés. Pasado un año que el obrero esté asociado, tendrá derecho en caso de enfermedad á asistencia médico-farmacéutica y á una peseta diaria durante un plazo prudencial.

También tendrá derecho á solicitar cantidades á préstamo, por el 30 por 100 de lo que arroje su libreta de imposición ó de varias libretas de socios que se prestasen á garantizarle la cantidad pedida, abonando el 5 por 100 de interés anual en beneficio de la Caja.

Al fallecimiento de un socio, abonará cada uno de los supervivientes quince céntimos, que serán entregados á los herederos del difunto para gastos de entierro.

La Cooperativa no necesita capital, proplamente dicho, para comenzar modestamente sus funciones; le bastan dar buenas firmas que garanticen sus operaciones y la promesa formal de los socios, de comprar en los establecimientos que se abran. Y decimos que no se necesita capital, por que comprando á plazo de noventa días, el mismo género se sufragará el coste y gastos que él ocasionen.

Pasando á estudiar la construcción de casas para obreros, tenemos dos proyectos:

El primero consiste en obtener 10.000 pesetas al 3 ó 4 por 100, con las cuales se pueden construir siete casas que mida cada una 112 metros cs. de superficie, teniendo la siguiente distribución: dos salas con alcobas midiendo nueve metros cuadrados cada pieza, cocina y comedor de 3 por 2'60, un ancho corredor central y un patio de 4 por 8 metros; presentando la fachada una puerta en el centro y una reja á cada lado y pavimentada toda ella de hidráulico. Estas casas, que valdrían sobre 2.000 pesetas, se entregarán á los obreros mediante un alquiler mensual de quince pesetas por el plazo de diez años, terminados los cuales pasarán á ser de su propiedad, y por cada casa no habrán abonado más que 1.800 pesetas.

Imponiendo las mensualidades de las referidas casas á manera que se fueren percibiendo, á un interés del 4 por 100 anual, al cabo de los diez años, la Sociedad habría recaudado 14.422'70 pesetas, cantidad superior al capital é intereses de las 10.000 pesetas, recibidas á préstamo que no subiría más, que á 13.000, quedando un sobrante de 1.422'70.

El segundo proyecto consiste en conseguir las 10.000 pesetas, por beneficios obtenidos, andando el tiempo, de nuestra Caja de Ahorros y de la Cooperativa, adicionados con algunos donativos. Entonces los cálculos son otros y los resultados más lisonjeros; pues en el plazo de 10 años, podríamos construir 20 casas. Brevemente vamos á demostrarlo: Hemos dicho que con 10.000 pesetas se pueden construir 7 casas. Los alquileres de estas, producen al mes 90 pesetas que imputadas al 4 por 100 todos los meses, al cabo de los doce producirían una cantidad suficiente para hacer otra nueva casa, y en este orden á los diez años se habrían construido 9 casas más. Pero como estas nueve comenzarían á dar su renta una vez construidas, se va colocando en la forma de los anteriores y en el sexto año habría una casa más, otra en el octavo, noveno y décimo hasta cuatro que sumadas con las anteriores, nos darían las 20 y quedando un remanente de 2.600 pesetas.

Restanos tratar de lo referente á las escuelas para los obreros y sus hijos las cuales, no creemos necesario manifestar, que son el medio indispensable para fomentar la instrucción y hacer que desaparezca la ignorancia que por desgracia tanto abunda entre nosotros. Y lo

hemos hecho así por no conceptuar indispensable demostrar de donde se pueden obtener los recursos indispensables para su sostenimiento, por cuanto estimando á los obreros con la realización ó comienzo por lo menos de los proyectos que acabamos de exponer á vuestra consideración, es seguro que acudirán á centenares á nuestro Circulo y con sus cuotas á más de sostener éste, se conseguirían indudablemente la creación de las escuelas nocturnas y diurnas á que aspiramos, á fin de formar á los obreros y sus hijos en la hermosa é incomparable doctrina de Nuestro Señor Jesucristo.

Estos son nuestros proyectos y aspiraciones que sometemos á vuestro criterio para que vosotros les déis forma y puedan llevarse á debido cumplimiento. Si tienen algún defecto, hijo es de nuestra inexperiencia, pero si algo valen, si algo bueno estimáis en ellos, producto es de los nobles deseos que alientan en nuestros corazones de conseguir el mejoramiento y bienestar de la clase obrera á que nos honramos en pertenecer. Solo os pedimos vuestro concurso, vuestra ayuda que nos es altamente necesaria, para que sumados los esfuerzos de todos, podamos arrancar á todos nuestros hermanos de esas sociedades de resistencia, donde á más de esquilar sus modestos jornales, les arrancan su fé y siembran en sus corazones el odio de clases, que les arrastran á esas luchas que llenan de tristezas sus hogares y los sumen en la más profunda de las desesperaciones.

Si así lo hacemos todos, á más de cumplir con los preceptos que nos impone la caridad cristiana, y satisfacer nuestras honradas conciencias, mereceremos bien de las familias de nuestros compañeros, de la Sociedad y de la Patria.

He dicho.

A continuación hizo uso de la palabra el catedrático de este Instituto y distinguido abogado D. Emilio Senante.

D. Emilio Senante á quien todos reconocemos como veterano adalid de la causa católica de Alicante, pronunció anoche un brioso discurso del que sentimos no haber tomado notas. Hizo resaltar las dificultades con que tropezará la Junta Directiva para llevar á cabo sus buenos propósitos, pues por la experiencia que le han dado sus años y sus canas, comprende que el indiferentismo glacial de Alicante no podrá dar calor de momento á las empresas apuntadas en la memoria. Animó á los presentes para que no obs-

—Parece, señor—le dijo Barnstable, frunciendo las cejas, que encontráis en esa joven señorita alguna cosa que os divierta y cause risa muy fuera del caso. Nosotros no permitimos en América que nuestras mujeres sean tratadas de ese modo.

—Y nosotros no buscamos querellas jamás delante de las nuestras en Inglaterra—respondió Borroughcliffe, devolviéndole su mirada de ativez: —estaba pensando en las revoluciones que un instante produce, y no en ninguna otra cosa, os lo aseguro. No hace media hora que me creía el hombre más dichoso del mundo, que me imaginaba estar seguro del plan que había concebido á fin de contaminar el que vos hablais formado para sorprenderme, y en este momento soy el más desgraciado de los militares que llevan una charretera, sin esperanza de conseguir las dos.

—Y de qué manera esa mudanza puede atribuírsele, señor?—preguntó Catalina con viveza.

—Miss Plowden—respondió el capitán con un semblante de humildad fingida—yo no acusaré de ello ni á vuestra perseverancia en vuestro proyecto de secundar á mis enemigos, ni á vuestro celo por su favorable suceso, ni á vuestra serenidad imperturbable durante la cena; pero oreo que ya es tiempo de que obtenga mi retiro: no puedo servir más á mi rey con honor, y debería meterme á servir á mi Dios, como hacen muchos, cuando el mundo los obliga á la reforma. Ya no tengo el

oído tan fino como en otro tiempo, ó la pared de un jardín produce un efecto mágico para engañar los oídos.

Catalina no llegó á oír el fin de esta frase, pues se volvió con objeto de ocultar el rubor que la cubría la cara.

El modo con que Borroughcliffe había descubierto los proyectos de Barnstable no era ya un misterio, y su conciencia le reprendía también un poco de coquetería inútil, pues se acordaba perfectamente de que más de la mitad de la conversación que había tenido con su amante detrás de la pared, de que el capitán acababa de hablar, había rodado sobre un punto del todo indiferente al plan de sorpresa de la abadía.

Barnstable, no teniendo respecto á esto la misma consideración y delicadeza de sentimientos que su amada, y por otra parte, enteramente ocupado de los medios de conseguir su objeto, no comprendió tan fácilmente la alusión del oficial inglés, y volviéndose de repente hacia Griffith, le dijo en tono bastante serio:

—Creo deber haceros presente, Mr. Griffith, que nuestras instrucciones nos prescriben apoderarnos de todos los enemigos de la América por todas partes en donde podamos encontrarlos, y que los Estados no han titubado varias ocasiones en hacer prisioneras á las mujeres.

—¡Bravo!—exclamó Borroughcliffe—si ellas se

dos hojas se tocaron, el ruido el acero obró sobre los jóvenes el mismo efecto que produce el sonido del clarín sobre un caballo de batalla.

Se atararon inmediatamente y se dirigieron con rapidez varias estocadas, que fueron recíprocamente paradas con destreza.

—¡Barnstable! ¡Barnstable!—exclamó Catalina, precipitándose en sus brazos;—yo os seguiré hasta el extremo de la tierra.

Cecilia no habló; pero luego que Griffith hubo recobrado un poco la serenidad, la vio á sus pies, con la cara cubierta de una palidez mortal y los ojos fijos sobre los suyos, como implorando su compasión.

El grito de Miss Plowden había separado á los dos combatientes antes que hubiese corrido la sangre de ninguno; pero, á pesar de la intervención de sus novias, los dos jóvenes oficiales se lanzaban miradas amenazadoras, y llenas de resentimiento.

En este momento el coronel Howard se adelantó y acercándose á su sobrina la levantó de su humilde postura, diciéndola:

—Esa postura no conviene á la hija de Harry Howard. Solo delante de su soberano, y al pie de su trono, es donde debe arrodillarse así. Ved, mi querida Cecilia, las consecuencias naturales de la rebelión. Esparce la discordia en sus propias clases; con sus malditos principios de igualdad destruye toda distinción de rango entre ellos. Esos

tante rompiesen el hielo de la indiferencia y con sus esfuerzos se lleven a feliz éxito los deseos del Círculo obrero de Acción Católica.

El diputado por Azpeitia, D. Manuel Senante, que como hemos dicho asistió a la reunión, dirigió a continuación la palabra.

Aquí no solo lamentamos no tomar apuntes sino el de no disponer de un taquígrafo que hubiese trasladado hoy íntegro el discurso a nuestros lectores.

Empieza congratulándose de encontrarse entre obreros y que el estar la sociedad formada por hijos del trabajo es una garantía de que el éxito coronará la obra, pues la labor de los que saben sufrir contrariedades es como el caer continuo de la gota de agua que horada la roca granítica.

En párrafos elocuentísimos habla de las aspiraciones socialistas diciendo que si hay alguna verdadera y justa, es por que ha sido robada al catolicismo.

Se ocupa de aquellos católicos a quienes asusta la palabra política, diciendo que en este terreno, donde hoy la impiedad ha planteado la batalla a Cristo, es donde está el verdadero puesto de honor, no comprendiendo cómo el individuo siendo católico, el Estado formado por esos mismos individuos no ha de serlo también, y se llegue hasta el extremo de sostener por algunos que el derecho político ni es protestante ni católico.

Termina felicitando a los obreros organizadores y directores de la sociedad por sus buenos deseos y por el carácter netamente católico del círculo, pues el hombre tanto individualmente como en colectividad depende de Dios.

El brillante discurso del diputado católico, fué interrumpido varias veces por grandes aplausos y recibido su final con una estruendosa ovación.

También hicieron uso de la palabra a continuación, abundando en los mismos conceptos, el joven procurador don José Galán y el Canónigo D. Vicente Alemañ. El señor Abad de la Colegiata con su peculiar elocuencia, hizo el resumen de lo expuesto en la Asamblea, felicitando a todos y dando palabras de aliento.

Y para que algún fruto inmediato se sacase de la reunión, propuso el señor Abad que desde hoy mismo empezasen los trabajos para hacer funcionar dentro de esta misma semana las escuelas nocturnas gratuitas para los obreros e hijos de los obreros asociados.

Anoche mismo se nombró la Comisión organizadora, que nos consta lleva los trabajos muy adelantados.

Terminada la reunión, fueron muchas las personas que pasaron por la secretaría del Círculo suscribiéndose como socios activos unos y como protectores otros.

¡Adelante los hijos del trabajo que huyen del sectarismo!

## Bodas de Plata

El «Patronato de la Juventud Obrera» de Alcoy con motivo de cumplirse el 24

del presente mes el XXV aniversario de su institución, va a celebrar su Bodas de Plata con sujeción al siguiente programa:

### Santos Ejercicios

En el salón de actos del Patronato y bajo la dirección del Rdo. P. Carlos Ferris, de la Compañía de Jesús, darán principio el domingo 16 de Mayo, a las seis de la mañana, celebrándose después la Santa Misa. En este día se repetirán los actos de ejercicios a las nueve y once de la mañana, y por la tarde a las tres, cinco y siete.

Lunes 17, Martes 18 y Miércoles 19, solo se celebrarán dos actos cada día, uno a las cinco de la mañana, para poder estar a las seis los obreros en sus fábricas o talleres y otro a las siete y media de la tarde, concluidas las tareas del día.

Jueves 20, festividad de la Ascensión del Señor; a las siete de la mañana, Misa de Comunión general y actos de ejercicios a las diez de la mañana, tres y cinco de la tarde que será la despedida y se dará la Bendición Papal.

### FFESTEJOS

Sábado 22.—Al mediodía y anochecer disparo de morteretes; por la noche a las ocho y ante la Casa-social, serenata por una de las bandas de música de esta ciudad.

Domingo 23.—A las ocho de la mañana, bendición del nuevo Estandarte en la Capilla del Patronato, organizándose después en comitiva todos los patrocinados actuales y los que en otro tiempo pertenecieron, para trasladar dicho Estandarte e Imagen de Nuestra Señora del Sagrado Corazón de Jesús a la Parroquia de San Mauro, acompañando a este acto una banda de música.

A las nueve, solemne Misa Mayor, en la referida Parroquia, cantada por la Capilla de Santa Cecilia, que interpretará la del Maestro Samuel Rousseau. El sermón estará a cargo del elocuente orador sagrado Rdo. P. Juan Insa, de la Orden de Menores. Concluida la Misa la comitiva e invitados regresarán al Patronato en la misma forma en que de allí salieron.

Por la tarde a las tres y media, rezo del Santo Rosario y ejercicio del Mes de María; Después en los patios de la Sociedad, tendrán lugar juegos de carreras y saltos, con premios; regalo de merienda para todos los patrocinados y antiguos socios que hayan tomado parte en todos los festejos. Estos divertidos actos serán amenizados por una banda de música.

A las ocho de la noche velada musical por los socios artistas de esta Corporación obrera, en el salón de actos del Patronato, leyéndose también, en los intermedios algunos trabajos relativos a la fecha que se trata de conmemorar en estas solemnes fiestas de las Bodas de Plata.

Lunes 24.—A las ocho de la mañana, Misa en la Capilla del Patronato, en sufragio de los fieles difuntos que en vida pertenecieron a este Patronato ya en concepto de protectores como de numerarios. Al mediodía comida extraordinaria, para

los párvulos de la Escuela y Cocina del Patronato, regalada y servida por los alumnos de la Escuela pública de esta Ciudad, que dirige el profesor D. José Ribera Montes, protector entusiasta de esta Asociación.

Por la noche a las ocho, disparo de un castillo de fuegos artificiales y cohetes fantasma, a cargo de los acreditados pirotécnicos de la Ollería, Sres. Borrás Hermaños.

Durante estos tres días, la fachada del edificio (Santa Marta 32) y dependencias principales del Patronato, estarán adornados de colgaduras, banderas y trofeos artísticos; por las noches vistosas iluminaciones de arcos voltaicos, de gas y a la veneciana, embellecerán la casa-social, en armonía con la magnificencia de las fiestas que se han de celebrar.

Felicitamos muy de veras a los obreros alcoyanos, patrocinados por esta hermosa sustitución, y especialmente a sus directores, deseándoles miles de prosperidades, y para que puedan tener la satisfacción de celebrar las Bodas de Oro con el esplendor y acierto con que han procedido en la celebración de la presente.

## CRÓNICA RELIGIOSA

### CALENDARIO

Mayo  
18  
MARTES

### Santoral

San Benancio mártir; San Félix y San Potamio obispos y mártires; Santos Diosdado, Teodoro, Eodoto y Enrique mártires; Santas Tecusa, Alexandra, Claudia, Faye y vírgenes.

La misa y oficio divino son de San Venancio mártir con rito doble y color encarnado.

### Cultos

**Colegiata.**—A las ocho y media Horas Canónicas y misa Conventual.

Por la tarde a las cinco y media continúan los ejercicios del mes de las flores.

**Santa María.**—A las seis y siete misa rezada y a las ocho misa Conventual.

Por la tarde la novena como el día anterior.

**Misericordia.**—A las siete misa rezada. Por la tarde a las seis continúan los ejercicios del mes de las flores.

**San Francisco.**—A las siete misa rezada.

Al toque de oraciones el Santo Rosario.

**Capuchinas.**—A las siete Misa rezada, a las ocho menos cuarto la de Flores por la archicofradía de Hijas de María.

A las diez el devoto ejercicio de la Hora Santa con exposición y misa a intención de doña Orosia Pérez de Massanet, con segunda misa a la de doña Caroli Blanquer.

**Agustinas.**—A las siete Misa Conventual y ejercicio del mes de las flores.

**San Juan Bautista (Benalúa).**—A las ocho misa rezada.

Por la tarde continúa el mes de las flores.

**Hermanitas de los Pobres (Benalúa).**—Por la mañana a las seis misa rezada en sufragio de los Sres. de Agar.

Por la tarde, a las cuatro y media,

se rezará el Santo Rosario en sufragio del alma de doña Remedios Rizo, madre del Capellán de dicho Asilo.

En las demás Iglesias los de costumbre.

## En las Carmelitas

Grandiosa, superior a toda ponderación ha resultado la solemne función religiosa celebrada ayer en el Colegio de H. Carmelitas con motivo, como recordarán nuestros lectores, de la recepción por vez primera de la *Sagrada Comunión* de aquellas de sus alumnas que reunían las debidas condiciones para ello y de la inauguración de la exposición pública a los fieles de S. D. M.

Mucho tiempo antes del señalado para dar principio a escena tan conmovedora y tierna, la afluencia de carruajes conduciendo a las dichosas y angelicas niñas con sus familias, anunciaban a aquella parte de la ciudad que algún acontecimiento extraordinario iba a tener lugar en dicho centro de religiosa instrucción.

Efectivamente, a las ocho y media de la mañana, hora en que comenzó la Misa, la concurrencia era numerosa y distinguida y si en otra ocasión hemos constatado la incapacidad del edificio, en esta se ha notado todavía más, reflejándose en todos los semblantes celestial entusiasmo y santo regocijo al contemplar la Capilla, cubiertas sus paredes de damasco encarnado, con primorosa guirnalda matizada con vistosas y perfumadas rosas, colocadas, formando caprichosos adornos en el lugar designado a las privilegiadas señoritas, en cuyo obsequio se organizara festividad tan consoladora; el monísimo altar que semejaba colosal ramillete de naturales flores motivando su romate, gallardo y majestuoso pabellón, de cuyo fondo se destacaba radiante de hermosura la Virgen Purísima del Carmelo; el júbilo indescriptible de las místicas y pequeñas ovejas del Pastor Divino, que más parecían coro de ángeles que de humanas criaturas, ocupando el centro del sagrado recinto y aprisionadas placidamente por el público que enternecido oía como con amorosa corona tan fervorosas discípulas del colegio carmelitano cediendo solamente para franquearles el paso a las puertas del sagrario desde el cual el Buen Pastor les llamaba con el silbo amoroso de su gracia.

Llegado el momento tan vivamente esperado, el Capellán del colegio y presbitero celebrante, D. Juan Matarredona, (bien sé que pongon en tormento su modestia), dirigió la palabra a sus espirituales hijas, pronunciando una plática elocuente, patética y oportunísima y con expresión vibrante de emoción, por el sublime acto que se realizaba, exhortó a la asistencia al celestial convite con corazones puros, almas limpias y santificados todos por el sacramento de la penitencia; banquete divino en el que Jesucristo no sacrifica su dignidad, sino El mismo es el sacrificado para que el hombre no se pierda. Esa Hostia inmaculada, dice, señal sensible del amor eterno que profesa Dios a los hombres, es la que, efecto de las venerables pala-

bras sacerdotales, se multiplica en todos los lugares y muchas veces al día; en ella, Jesucristo viviente se sacrifica tantas cuantas veces el ministro del Altísimo celebra la santa Misa; y si no derrama su sangre en el suelo, cual lo efectuó en el Calvario, la vierte sin embargo copiosa e incontinentemente sobre el suelo eucarístico del altar cristiano; y con tal unión e ingenuidad hablaba el orador, que consiguió se deslizaran las lágrimas por las mejillas de cuantos le escuchaban.

Aborrecíase a recibir a Jesús Sacramentado graciosamente ataviadas con blancos vestidos, significación de la pureza y candor de sus inocentes almas, las Srtas. Lolita Pico Carratalá, María Amutio Artieda, Carmen Carpintero Moreno, Matilde Ramón Cano, Carolina Pérez Salinas, Vicenta Valls Carrasco, Pepita Pascual Devesa, María Martínez Mas, Isabel Amorós Alonso, Elena Alonso Belda, Lolita Ramos Ramos, Rafaela Sogorb Sempar, Arteria Surroca Azorin, Nieves Gozalves Herraiz, Elvira Paz Sánchez, Carmen Ortiz Galdó, Josefina Albi Mule, Elvira García Pelayo, Concha Minguéz Lozano, María Jesús García Pelayo, Carmen Papí Albert, Pepita Domínguez Tejedor, Matilde y Pepita Galindo Navarro Bari, Elisa Alvarez Varó, Carmen Navarro Caraza y Anita Ferrández Navarro, siguiendo a éstas la Comunidad, las colegialas y personas pertenecientes a las familias de aquéllas.

La parte musical fué ejecutada con precisión admirable por el coro del colegio formado por las Srtas. Adela Zapater, María Más, María Suárez, Concha Vicedo, Encarnación Carreras, Bonilde Asensi, Isabel Reig, Aurelia Martínez y Felisa Viutes, dirigido acertadamente por el profesor D. Juan Such Serra.

### Por la tarde

A la hora convenida e igualmente que por la mañana, invadido el colegio por la muchedumbre, ávida de presenciar las solemnidades que solo la Iglesia nuestra solicita madre ofrecer puede a los hombres, y entre las argentinas rocas de las colegialas, reforzadas por los que las honraron con su asistencia y las azules y perfumadas espirales de oloroso incienso y con la ardiente plegaria de creyente concurrencia, d bladas sus rodillas e inclinadas sus frentes al peso de tanta magestad, se expuso a la pública adoración a Jesús Sacramentado, al Divino Sol del catolicismo, al Dios de nuestros amores.

Observado el orden de los cultos, ocupó sitio de preferencia el M. I. Sr. Abad de esta Colegiata Dr. D. Modesto Najera López de Tejada, por propia espontaneidad encargado del sermón, constituyendo éste la nota culminante del cuadro bellísimo que presentaba a las miradas conmovidas de los fieles la linda capilla en que aparecía el Augusto Sacramento, como foco divino y centro de celestial amor hacia donde dirigir debe sus miradas el linaje humano, si conservar quiere el inapreciable tesoro de las cristianas virtudes. Tan múltiples y gratas fueron las impresiones que comunicara su autorizada palabra al auditorio, que sin cansarse, atendía a las enseñanzas sublimes que en momentos tan felices

—Por el cielo, señor, que resistiría a las órdenes del mismo Congreso, si me mandase olvidar mi deber... hacia... hacia...

—Decid hacia vos mismo, Mr. Barnstable; pero que esa palabra sea la última; marchad a vuestro deber, señor.

—Mi deber es estar aquí, Mr. Griffith.

—¡Será preciso, pues, que yo obre, ó que me deje insultar por mis propios oficiales! Mr. Merry, id a decir al capitán Manuel que me envía aquí un sargento y cuatro soldados.

—Decidle que venga él mismo—exclamó Barnstable, desesperado con la contrariedad que experimentaba;—su cuerpo todo entero no conseguiría desarmarme. ¡A mí los del Ariel! ¡A mí mis valientes! Poneos alrededor de vuestro capitán.

—El primero de entre ellos que pase esa puerta sin mi orden perecerá a mis manos—exclamó Griffith, precipitándose con la espada desnuda, al encuentro de los marinos que acudían a la voz de su comandante, pero que se detuvieron al reconocer la de su oficial superior.—Entregadme vuestra espada, Mr. Barnstable, y me evitaréis el disgusto de vérosela quitar por un simple soldado.

—¡Quisiera ver al insolente que se atreviera a intentar!—exclamó Barnstable desenvainando la espada y blandió ésta al aire.

Griffith, transportado de ardor, habla, sin pensar, extendido su brazo armado; hablándole, las

niegan a seguirnos como queridas, lleváros las como prisioneras.

—Dad gracias al cielo de que sois vos mismo prisionero, señor mío; de lo contrario, me daríais una satisfacción por semejantes propósitos—exclamó Barnstable irritado.—Mr. Griffith, reflexionad que sois responsable de la ejecución de esta orden y que no debéis descuidarla.

—Marchad a vuestro deber, Mr. Barnstable—dijo Griffith sin moverse y pareciendo salir de una profunda cavilación;—ya os he dado mis órdenes; que sean ejecutadas al punto.

—También tengo que ejecutar las órdenes del capitán Munson, Mr. Griffith, de nuestro oficial superior, y os aseguro que al dar las instrucciones para el Ariel... ¡Pobre Ariel! ¡No han quedado dos solas tablas de él unidas! Os digo, señor, que mis instrucciones son muy precisas sobre este punto.

—Pues bien, señor, las más las revocan.

—Pero cómo podré justificarme de obedecer a la orden verbal de un oficial inferior cuando está en oposición formal con las instrucciones escritas de mi comandante?

Griffith no había tenido hasta entonces más que el semblante frío y severo de un oficial que quiere ser obedecido; pero en este momento la sangre se le agolpó a la cabeza y exclamó en tono de autoridad y con los ojos centelleantes:

—¡Cómo señor! ¿Dudáis obedecerme?

reunirse con su prima con un aire de enojo igual al que puede concebir una persona joven que ve formar para ella proyectos de casamiento sin preguntarla si las aprueba.

Barnstable, que no conocía todas las vueltas del corazón de una mujer, y que no sabía que a pesar de todo lo que le había dicho Catalina, la determinación de Miss Howard era necesaria para asegurar la suya y decidirla a declararse abiertamente en su favor, quedó absorto de estupor al oír esta declaración.

No podía concebir cómo una mujer que se había arriesgado tanto por él en secreto, que le había confesado tantas veces su cariño, podía titubear en renovar su voto en semejante momento, y hasta en presencia de todo el mundo.

Dirigías sus miradas sucesivamente sobre todas las personas de la compañía, y encontraba en todos los ojos una expresión de reserva extraordinaria, excepto en los del tutor de Catalina y de Brougheliff.

El coronel creyó a su pupila entregada al arrepentimiento, y fijó sobre ella una mirada que anunciaba otra vez su buen humor; y el capitán la contemplaba con aire de sorpresa agradable, mezclada de una expresión de orgullo herido y de sentimiento amargo, que no le había abandonado desde el instante en que vió deshacerse su proyecto.

brotaban de sus labios, como gratas y múltiples son las rientes ondas causadas en la superficie de las aguas por el suave y amorofo beso de la agradable brisa marina. Imposible seguir en su elevado curso la descripción de tan preciosa y sagrada joya literaria, para quien apenas se encuentra en el primer peldaño del saber humano.

La imperiosa necesidad de contraerme a las reducidas proporciones de un artículo periodístico, exígeme la terminación del presente trabajo, pero haciendo constar que las simpáticas niñas Nieves González, María Luisa Visconti y María Caparroz recitaron a satisfacción de todos poesías alusivas al acto y en nombre y representación de las que por vez primera se llegaron a la *Cena Eucarística* hizo la Consagración a la Virgen Santísima la Srta. Lolita Pió Carratalá.

Felicitaciones mil y plácemes sin cuento a las venturosas niñas que en el día de ayer formaron con las místicas flores de sus inocentes almas y puros corazones florón hermoso para engarzarlo en la brillante diadema que nuestra católica ciudad en el mes de Mayo a la Virgen Inmaculada ofrece; felicitaciones y plácemes a sus cristianas familias por la inmensa dicha de que gozaron en tan gran día al presentar a Jesús Salvador a sus queridísimas hijas; felicitaciones y plácemes a los señores Sacerdotes D. Francisco Gisbert y D. Ricardo Albertos y a cuantas personas contribuyeron con su presencia al mayor esplendor de estos reverentes cultos; plácemes y felicitaciones al virtuoso e infatigable capellán del Colegio D. Juan Matarredona, por el celo desplegado en la salvación de sus buenisimas colegialas y plácemes y felicitaciones para las H. H. Carmelitas que con tanto empeño han acometido y prosiguen la noble y santa empresa de formar los corazones de las niñas confiadas a su gobierno y dirección, y si esperar quieren nuevos días de gloria, continúen su camino y muy particularmente poniendo en práctica los paternales consejos de su dignísimo Párroco el M. I. Sr. Abad.

Esperamos la definición franca y ostensible de las católicas creencias del neutro «Colegio Francés» asociándose de este modo al sentimiento religioso de la ciudad de Alicante.

G. V. PABO.

### La fiesta del Colegio de la Inmaculada

En la mañana de ayer, domingo, tuvo lugar a las ocho, la primera comunión de las niñas del Colegio de la Inmaculada Concepción.

Si los actos de esta índole y naturaleza siempre son muy simpáticos porque en ellos criaturas inocentes y angelicales van a comer por vez primera el pan propio de ellos que es Jesucristo, pureza por presencia y candor de luz eterna, en la presente ocasión, el que se ha verificado ha sido todavía mucho más simpático por las circunstancias especiales que han contribuido en gran manera a darle realce y mayor solemnidad.

En dicho acto se ha visto no solo a la niña candorosa que vestida de blanco se ha presentado al sagrado banquete para recibir en su lengua no mancillada aún y ocultar después en su tierno corazón no inficionado por la culpa el sabroso manjar de eterna vida, si que también se ha visto a la noble señora y distinguida señorita que, no sintiendo rebajada su dignidad, con gusto singulárrimo se han

hecho compañeras de las niñas pobres para conseguir, en unión íntima y fraternal con ellas, la riqueza que forman el tesoro de las misericordias que se encierran en el corazón de Jesús Sacramentado.

La Junta Directiva del Colegio de la Inmaculada, juntamente con otras muchas señoras y señoritas, ofreció ayer en el templo parroquial de Santa María un ejemplo digno, muy digno de ser imitado por toda la aristocracia de esta ciudad, de la nación española y del mundo entero, pues que se ha hermanado con los pobres; resultando de modo admirable, que ha escalado una altura colosal y ha conseguido para su posesión social un triunfo tanto más notable y glorioso cuanto mayor ha sido su intención de equipararse a los desheredados de la fortuna.

Tan hermoso y tierno acto tuvo lugar en la capilla de la comunión, en cuyo altar, profusamente engalanado con luces y flores, se destacaba la preciosa imagen de la Inmaculada bajo cuyo amparo está puesto el Colegio, cuyas alumnas, elegantemente vestidas de blanco, gracias a la generosidad y trabajo de las señoras y señoritas que les acompañaban, parecían como que formaban una corte de amor a la Reina de los cielos y Madre nuestra amantísima.

Celebró el santo sacrificio el Canónigo D. Vicente Alemañ, Vicedirector de la Junta del Colegio, el cual en sencillas frases ponderó la sublimidad y trascendencia del acto de la primera Comunión, animando a los niños a que recibiesen con gran fervor y devoción el Cuerpo divino de Nuestro Señor Jesucristo.

Una niña del Colegio leyó en voz alta las oraciones de preparación y seguidamente, todas con mucho orden, de dos en dos, fueron acercándose al comulgatorio, llevando cierto aire de angelitos inocentes que les daban su modestia y recogimiento, edificando a los asistentes al acto, que recordábamos con verdadero placer el día y ocasión solemnes en que fuimos hechos partícipes por vez primera de ese mismo banquete en que se dá en comida el que ha dicho de sí: Yo soy el pan que dá la vida eterna. Cual si fueran dos querubines que asisten en el cielo al acto de inefable amor en que Dios se comunica a las almas bienaventuradas, dos preciosas niñas, Elena y María Salvetti, de rodillas é inclinadas ante la Magestad del Sacramento eucarístico, tuvieron en sus purísimas manos el paño que para esos actos se utiliza y que sirve de pedestal al Señor que se entrega a las almas sin pecado.

Durante la comunión varias señoritas cantaron letrillas alusivas al acto con tal sentimiento religioso que causaban devoción y transportaban el espíritu.

Pero si honroso y simpático fué el acto de la primera comunión de las niñas en la capilla de Santa María, edificante y de carácter puramente cristiano fué la escena que se realizó en el local del Colegio, calle del Bale, donde se obsequió a todas las niñas con un suculento desayuno, servido por las referidas señoras y señoritas que con sus donativos contribuyen al sostenimiento de este humilde centro de enseñanza y a socorrer las apremiantes necesidades de los pobres.

Felicitemos y damos gracias muy expresivas a las señoras que componen la junta directiva del Colegio de la Inmaculada, como también a las demás señoras y señoritas que con sus limosnas y coope-

ración material han dado tanto realce a la fiesta hermosísima de la primera de la comunión de las niñas del citado Colegio.

No queremos escatimar a las dignas é inteligentes profesoras los honores que merecen por su celo é interés en enseñar y educar a las niñas que se les confían; y para todos pedimos al Señor bendiciciones, gracias y justa recompensa en la tierra y en el cielo.

### CÍRCULO UNIÓN MERCANTIL

Anoche en el elegante salón del Montepío Mercantil, tuvo lugar una importante reunión de comerciantes de esta plaza que convocados por la junta provisional aprobaron en definitiva el reglamento por el que se ha de regir la nueva Sociedad «Círculo Unión Mercantil».

Los reunidos todos demostraron grandes é interesados deseos por el más lisonjero éxito de esta entidad fundada para armonizar más y mejor los generales intereses de sus asociados.

Después de un detenido estudio del reglamento, éste quedó aprobado por unanimidad y en breve será presentado al señor gobernador para su aprobación. Acto seguido fué votada la junta directiva en la siguiente forma:

Presidente, D. Miguel Prieto; Vicepresidente, D. Pedro Herrero; Tesorero, D. Francisco Ramos; Secretario, D. Pedro Capelo; Vicesecretario, D. Rafael Ramos; Contador, Sr. Cremades; Vocales: D. Vicente Bernacer, D. Serafín Sánchez, D. Primitivo Chinarro, don Salvador Baza, D. Juan Guíjarro, don Leopoldo Asencio, D. Antonio Sogorb y D. Vicente Asensi.

Deseamos a la nueva Sociedad una vida larga y próspera.

### NOTICIAS

En el «Boletín Oficial» de hoy ha comenzado a publicarse el programa para las oposiciones a las plazas de inspectores provinciales de sanidad, convocadas por R. O. de 29 de Abril último.

También publica el bando de buen gobierno interior y de policía sanitaria del puerto de esta capital.

La Comisión provincial de esta diputación anuncia para el día 31 del corriente a las doce de la mañana la adjudicación en pública subasta de los acopios para la conservación de la carretera provincial de Elche a Dolores, cuyos presupuestos ascienden a pesetas 3 498'30.

Se han recibido los nuevos surtidos de puntillas en el almacén de los Señores J. y R. Valentí (Sagasta) número 30) quienes además de venderlos a precios económicos concederán descuento extraordinario a sus compradores hasta fin Mayo. Liquidación de un saldo de toallas desde 0'40 pts.

Los pliegos de condiciones se hallarán de manifiesto en el Negociado de carreteras de esta Diputación.

Procedente de Jijona ha llegado a esta capital, nuestro distinguido amigo el ilustrado letrado, D. José María de Scals Araoil. Bien venido.

Se venden tabos de acero de 4 ms. de longitud casi nuevos, con diámetro de 0'51 ms., a 1 peseta el metro; los mismos de 0'63 ms., a 2 pesetas metro.

ANTONIO MINGUES, Liorna, número 5, Alicante.

En el elegante y favorecido establecimiento de sombreros y novedades para señoras y niños *El Esprit*, Calatrana, número 7, entresuelo, que ha obtenido en el concurso de Industrias abierto por el Ateneo Científico y Literario de esta capital **Gran diploma de Honor**, por la elegancia y estilo en la confección de sombreros; se ha recibido un grandioso y variado surtido de verdaderos *Modelos de París y Madrid* última creación de la moda en todas calidades y formas tanto para señoras como para niños.

Esta casa confecciona y reforma toda clase de sombreros con especial gusto y economía.

Calatrava, número 7, entresuelo.

**SE VENDE un magnífico motor** a gas rico, casi nuevo, marca Grosley. Razón: Fábrica de lonas de Juan Pastor, Teatinos, 4.

**Registro civil**  
Nacimientos. — Dolores Marco Gil.  
Defunciones. — Vicente González Morrell, Dolores Varó Pastor, Gerónimo Balsas Cánovas, Alfonso Domech Navarro y Josefá Juan Gozálviz.  
Matrimonios. — Ninguno.

### Información telegráfica

Madrid 17 (21'35)  
(Recibido esta mañana)

**Viaje retrasado**  
Don Alfonso ha retrasado su viaje a esta capital con motivo de la Exposición regional.

**Peregrinación suspendida**  
Con motivo del retraso del viaje de don Alfonso se ha suspendido la peregrinación hasta el sábado 29 de los corrientes.

**Corresponsal.**

**Maclas de baja**  
La sociedad Gran Peña ha dado de baja a Maclas de la lista de socios. Maclas no ha hecho manifestación alguna al notificarle la nueva.

**Un infantioido**  
El Jugo se ha personado en la pradera de san Isidro con objeto de proceder a levantar el cadáver de un recién nacido.

Madrid 17 (9'45)

**Desgraola**  
Telegrafían desde Bilbao que en una fábrica eléctrica de Munguía se estaba verificando una conferencia sobre práctica de Maquinaria Agrícola.

Los obreros dejaron una escalera sobre un muro en el cual había un transformador.

Un niño llamado Sabino Bilbao trepó por la escalera y tocó el cable. Quedó muerto en el acto.

Dos amigos suyos resultaron heridos gravemente.

**La emperatriz Eugenia**  
La Emperatriz Eugenia se hospeda en el palacio del Duque de Liria.

Muéstrase satisfecha de las atenciones que le dispensan.

Hoy almorzará en palacio con los Reyes.

**De Marruecos. — Salida de la Embajada**  
En el ministerio de Estado han manifestado a los periodistas que la Embajada española ha salido de Fez.

**Recepolón**  
En la Real Academia de la Historia ha tenido lugar la recepción del notable geógrafo don Antonio Blazquez.

**El Tema**  
Versó el tema del discurso de entrada sobre los estudios de Geografía y

cosmografía escritos en España en el siglo.

### Conferencia

Madrid 17 a las (17'5 t.)

**Fiesta religiosa**  
Con motivo de la festividad del día de hoy, cumpleaños de D. Alfonso se ha verificado en la Capilla real una función religiosa.

Ofició el señor Obispo de Sión asistiendo la familia real y altos personajes palatinos.

**Recepción**  
Terminada la ceremonia religiosa se efectuó en palacio la acostumbrada recepción.

**En la Armería**  
En la plaza de la Armería tocaron las bandas de música de algunos regimientos, desfilando terminada la recepción el Gobierno, los altos personajes y militares, resultando brillantísima.

**Enfermo**  
Se encuentra enfermo el conde de Romanones.

**Animación**  
La calle de Alcalá está animadísima.

Circulan por ella con dirección a la pradera de San Isidro multitud de coches.

Los llamativos mantones de Manila alegran el espectáculo.

Muchas señoras lucen la clásica mantilla española.

Se teme lluvia a pesar del esplendor del día; pues han comenzado a tapar el sol densos nubarrones.

La pradera se vé sumamente animada.

**Paralización**  
Los círculos políticos están desiertos, siendo escasas las noticias de esta índole que puedan comunicarse.

**Firma**  
Mañana firmará D. Alfonso una disposición fijando reglas para la rectificación del censo electoral.

**Reunión**  
En el Congreso se reúnen a última hora de la tarde los nuevos diputados con objeto de gestionar cerca del Senado modifique algunos extremos de la ley provincial por afectarles.

**Las Mesas**  
En Palacio estuvieron las Mesas de ambas Cámaras.

La visita ha tenido por objeto verificar la acostumbrada ceremonia de las monedas de oro.

**De París. — Aumentan los sucesos**  
Despachos recibidos hoy de París dicen que cada día aumentan los atentados contra las líneas telegráficas, los cuales intentan romper los revoltosos.

También en los buzones se cometen abusos.

La policía no cesa de practicar detenciones.

El número de arrestados es considerable.

**Fiestas**  
Otros telegramas de la capital francesa dicen que las fiestas en honor a la heroína Juana de Arco, resultan brillantes.

Casi todas las casas de París han engalanado las fachadas con colgaduras y flores.

**BAMBÚ**

Imprenta LA VOZ DE ALICANTE

**Sellos - Cauchú**  
Y METAL, GARANTIZADOS  
**EDUARDO RODRÍGUEZ**  
Calatrava, núm. 15, Alicante  
Sellos para Comunidades religiosas, Ayuntamientos, Corporaciones y público en general.  
Especialidad en firmas (estampillas).  
Gran surtido en fechadores, numeradores é imprentillas.  
Los trabajos se garantizan y se sirven a las **TRES** horas.  
¡OJO! Sello para franquicia que registró en 1.º de Enero de 1909, a DIEZ pesetas.

**BUSOT**  
GRAN BALNEARIO TERMAL  
Aguas sulfatado-alcalinas, bicarbonatadas sódicas, litínicas y ferruginosas. Curación especial del Reumatismo en todas sus formas, y de las dispepsias y afecciones del aparato digestivo.  
**HOTEL MIRAMAR**  
al alcance de todas las fortunas, alumbrado eléctrico en todas las habitaciones y dependencias, y Laboratorio clínico, químico y microscópico.  
Estancia en primera, 8 pesetas y 6 en segunda.  
Temporadas oficiales: 1.º de Mayo a 30 de Junio y 1.º de Septiembre a 31 de Octubre.

Farmacia de la Viuda del Doctor  
**J. SOLER SÁNCHEZ**  
REGENTADA POR SU HIJO AGATÁNGELO  
La más antigua en esta capital. Pureza en sus medicamentos y escrupulosidad en su elaboración.  
Plaza San Cristóbal, 12, Alicante e.

**La Papelera Española**  
Sociedad Anónima. — BILBAO.

Almacén de ALICANTE: Sagasta, 53  
Papeles blancos y de colores, alisados y satinados, de todas clases. — Papeles de embalajes en rollos y resmas. — Sobres comerciales y de oficio, de todas clases. — Resmillería. Cuadernos. Libros. Copiadores y toda clase de papeles manipulados. — Papelote en fardos y bolsas.  
La correspondencia a La Papelera Española  
**ALICANTE**

**BANCO DE CARTAGENA**  
Capital: 10.000.000 de pesetas completamente desembolsado  
Casa Central en CARTAGENA  
SUCURSALES: Murcia, Sevilla, Alicante, Elche, Huelva, Lorca, La Unión, Aguilas, Orihuela, Masarrón, Cieza, Yecla, Caravaca, Hellín y Melilla.  
Facilita Giros y Letras en todas clases de moneda y sobre todas las plazas de mundo. — Descuenta letras y cupones. — Compra y vende monedas y billetes extranjeros. — Admite depósitos en custodia sin cobrar premio alguno. — Cartas de crédito. — Giros telegráficos. — Pignoraciones. — HORAS DE CAJA: De 9'30 a 1'30 y de 3'30 a 5 tarde.  
**CAJA DE AHOROS**

	Pesetas
Saldo anterior...	9.756.097'79
Imposiciones durante la semana.....	485.261'69
Suma.....	10.241.359'48
Reintegros.....	374.166'37 <sup>2</sup>
Saldo.....	9.867.193'11

Alicante 15 de Mayo de 1909.  
Abona a sus imponentes intereses a razón del 3 % anual

**AGUA DE SOLARES**  
Especialmente indicada en los **catarrros intestinales, neurastenia gástrica é hipercloridia.**  
De uso universal como **agua de mesa.** Facilita la digestión y es grata al paladar. — Gran medalla de oro en la Exposición de Lieja de 1905.  
De venta en farmacias y droguerías  
**Depósito: San Fernando, 25. — D. RAFAEL SAMPER**

# EL AGUILA

GRANDES ALMACENES de ropas confeccionadas para caballeros y niños

Casa fundada en 1850.--Denominación y marca registradas

PRINCESA, 2.--VICTORIA, 1

Sucursales: Madrid, Barcelona, Bilbao, Cádiz, Gijón, Málaga, Palma de Mallorca, Santander, Sevilla, Valencia, Valladolid y Zaragoza

## SECCION DE ROPAS PARA CABALLERO

Americanas de alpaca negras y colores de.....	8	á 30	ptas.	Frac de paño y vicuña negro.....	30	á 75	ptas.
Cazadoras y Guerreras para el campo.....	3'50	á 12	»	Levitas cruzadas de paño y estambre.....	50	á 65	»
Guarda polvos para viaje.....	12'50	á 40	»	Sacos y Sobretodos de entretiempo.....	25	á 100	»
Chalecos de piqué blancos y colores.....	4	á 12'50	»	Americanas y Chaqués de lanilla, vicuña y gerga.....	10	á 50	»
Pantalones de dril crudo y colores.....	3'50	á 11	»	Trajes completos de dril crudo y colores.....	8	á 32	»
Id. lana, tricot, paño y armoure novedad.....	6	á 25	»	» de lanilla, vicuña y tricot.....	15	á 80	»
Togas de seda ó pañete con vueltas de terciopelo.....	100	á 150	»	» de alpaca negra y colores.....	30	á 60	»

## SECCION DE ROPAS PARA NIÑOS

Trajes Americana de lana, vicuña y gerga para niños de 10 á 16 años de..	14	á 40	ptas.	Americanas de alpaca negra para niños de 10 á 16 años.....	8	á 14	ptas.
Trajes Americana de dril crudo y colores para niños de 10 á 16 años.....	6	á 16	»	Gorras de lanilla y dril, forma Alfonsina para caballeros y niños.....	2	á 4	»
Trajes Marinera de lana, gerga, vicuña y alpaca para niños de 4 á 10 años.....	5	á 38	»	Gorras de paño y vicuña azul forma japonesa para caballeros y niños...	3	á 5	»
Trajes Marinera de dril, piqué y franela para niños de 4 á 10 años.....	4	á 20	»	Sombreros de dril blanco y de imitación Panamá para caballeros.....	2'50	á 3	»
Trajes Blusa y otros modelos de lana, dril y alpaca para niños de 4 á 10...	4	á 26	»	Sombreros de dril y de paja para niños.....	1'50	á 6	»
Chalecos piqué para niños de 10 á 16 años.....	4	á 6	»	» de piqué blanco para niños.....		á 2	»
				» de paja gran novedad para caballeros.....		á 3	»

## SECCION DE MEDIDAS

Selecto surtido de novedades en géneros nacionales y extranjeros

Surtido completo de gorras para caballeros y niños de 2 á 4 pesetas.--Bateleros de paja para niños.--Sombreros de piqué para caballeros.

**PRECIO FIJO** Todos los artículos llevan marcados los precios en sus etiquetas **VENTAS AL CONTADO**

## Servicios de la Compañía Trasatlántica

**Línea de Filipinas**  
Trece viajes anuales, arrancando de Liverpool y haciendo las escalas de Coruña, Vigo, Lisboa, Cádiz, Cartagena, Valencia, para salir de Barcelona cada cuatro sábados, ó sea: 9 Enero, 6 Febrero, 6 Marzo, 3 Abril, 1.º y 29 Mayo, 26 Junio, 24 Julio, 21 Agosto, 18 Septiembre, 16 Octubre, 13 Noviembre y 11 Diciembre; directamente para Génova, Port-Saïd, Suez, Colombo, Singapur y Manila. Salidas de Manila cada cuatro martes, ó sea: 26 Enero, 23 Febrero, 23 Marzo, 20 Abril, 18 Mayo, 15 Junio, 13 Julio, 10 Agosto, 7 de Septiembre, 5 Octubre, 2 y 31 Noviembre y 28 Diciembre, haciendo la misma escala que á la ida hasta Barcelona, prosiguiendo el viaje para Cádiz, Lisboa, Santander y Liverpool. Servicio por trasbordo para y de los puertos de la Costa oriental de Africa, de la India Java, Siam, China, Japón y Australia.

**Línea de New York, Cuba y Méjico**  
Servicio mensual saliendo de Génova el 21, de Nápoles el 23, de Barcelona el 25, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30; directamente para New-York, Habana y Veracruz, Regreso de Veracruz el 26 y de Habana el 30 de cada mes, directamente para New-York, Cádiz, Barcelona y Génova.

**Línea de Venezuela-Colombia**  
Servicio mensual saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y de Cádiz el 15 de cada mes, directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón de donde salen los vapores el 12 de cada mes para Sabanailla, Curacao, Puerto Cabello, La Guayra, etc. Se admite pasaje y carga para Veracruz y Tampico, con trasbordo en Habana. Combina por el ferrocarril de Panamá con las Compañías de navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos. También surta para Maracaibo y Coro con trasbordo en Curacao y para Cumaná, Carúpano y Trinidad con trasbordo en Puerto Cabello.

**Línea de Buenos Aires**  
Servicio mensual saliendo de Génova el 1.º de Barcelona el 3, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 1 y de Montevideo el 2; directamente para Canarias, Cádiz, Barcelona y accidentalmente Génova. Combinación por trasbordo en Cádiz con los puertos de Galicia y Norte de España.

**Línea de Canarias**  
Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 17, de Valencia el 18, de Alicante el 19 y de Cádiz el 22

directamente para Tanger, Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife y Santa Cruz de la Palma, con retorno á Santa Cruz de Tenerife, para emprender el viaje de regreso el día 1.º haciendo las escalas de Las Palmas, Cádiz, Alicante, Valencia y Barcelona.

**Línea de Fernando Póo**  
Servicio bimestral, saliendo de Barcelona el 25 de Enero y de Cádiz el 30 y así sucesivamente cada dos meses para Fernando Póo, con escala en Las Palmas y otros puertos de la Costa occidental de Africa y Golfo de Guinea. Regresados Fernando Póo el 26 de Febrero y así sucesivamente cada dos meses, haciendo la misma escala que á la ida, para Cádiz y Barcelona.

**Línea de Tanger**  
Salidas de Cádiz: Lunes, Miércoles y Viernes para Tanger con extensión á los puertos de Algeciras y Gibraltar.  
Salidas de Tanger: Martes, Jueves y Sábados para Cádiz.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros; á quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas á familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares. La empresa quiere asegurar las mercancías que se embarquen en sus buques.

**AVISOS IMPORTANTES**  
Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 30 el, en los fletes de determinados artículos, con arreglo á lo establecido en la R. O. del Ministerio de Agricultura, Industria, y Comercio y Obras Públicas de 14 Abril 1904, publicada en la «Gaceta» de 22 del mismo mes.

Servicios comerciales.—La sección que de estos Servicios tiene establecida la Compañía, se encarga de trabajar en Ultramar los Muestreros que le son entregados y de la colocación de los artículos cuya venta, como ensayo, deseen hacer los Exportadores.

Para informes, dirigirse á la Agencia de la Compañía Trasatlántica, Explanada de España, núm. 2 catresuelo, derecha.

**Línea de Cuba y Méjico**  
Servicio mensual á Habana, Veracruz y Tampico, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 20 y de Coruña el 21, directamente para Habana, Veracruz y Tampico. Salidas de Tampico el 13, de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, directamente para Coruña y Santander. Se admite pasaje y carga para Costafirme y Pacífico con trasbordo en Habana al vapor de la línea de Venezuela-Colombia.—Rebaja en pasajes de ida y vuelta.—Precios convencionales para camarotes de lujo.

## BUSOT (Alicante)

Estación veraniega salubre y balneario  
Clima templado, uniforme, seco y de montaña.—Gran bosque de pinares.—Aguas medicinales.—Gran establecimiento termal é hidroterápico.  
Estancia agradable y sana para personas sensibles á la acción perjudicial del frío, delicados y convalecientes. Acreditadas curaciones en enfermedades de las vías respiratorias, de la sangre y nerviosas. Aguas curativas para las afecciones crónicas del aparato digestivo y urinario.  
Dirección médica y Laboratorio clínico químico-micrográfico á cargo del Doctor R. Vila Barberá, Médico de baños y Ex-profesor honorario auxiliar de la Facultad de Medicina de Valencia.

**GRAN HOTEL MIRAMAR**  
á cargo de D. E. Elordi, Director gerente, procedente de la Casa Lhardy de Madrid y Novelty (San Sebastián).—Alumbrado eléctrico en todas las habitaciones y de penderías.—Capilla.—Telégrafo.—Casino.—Billar.—Biblioteca, etc., etcétera. Magníficos paseos en el bosque y pintorescos panoramas.  
Hoteles lujosamente amueblados aislados en el bosque  
Habitaciones para alquilar á familias, á reducidos precios  
VIAJE: Todos los días sale coche en Alicante á las dos de la tarde desde la posada de la Balsa y Fonda Samper. Trayecto de dos á tres horas cómodamente. Pidanse detalles al Administrador y Director-gerente del Balneario de Busot.

## Ferretería

Quincalla y Perfumería  
DE  
**E. BOTÍ CARBONELL**  
Mayor 13, 15 y 17 y Muñoz, 1.—Alicante  
EXPENDEDURÍA  
DE EXPLOSIVOS  
Batería de cocina, Herramientas, Malletas y Bolsos de viaje, Cepilloria, Vinos de Jerez sedos, dulces y el afeño estirizado especial para convalecientes.

## FARMACIA DE SORIANO

CALLE DE CALATRAVA, NÚM. 8  
**SOLUCION DE GLONDIROFOSATO DE HIERRO**  
El hierro y fósforo combinados como se encuentran en esta preparación, constituyen el remedio más eficaz para combatir la falta de energías en el organismo y curar con ventura el raquitismo, anemia, escrófulas, impotencia, tujó blanco, etc. se recomienda para las jóvenes débiles y niños endeblados.  
Modo de usarlo.—Una cucharada grande con una copa de agua de Seitz al principio de cada comida.  
El mejor preparado para evitar la caivicie y curarla cuando ha principiado.  
El CAPTOL refresca y limpia de oспа la cabeza y la preserva de toda enfermedad parasitaria é infecciosa, porque la desinfecta y tonifica.  
Para más detalles y uso, léase el prospecto que acompaña al frasco.  
DE VENTA en casa de SORIANO, calle Calatrava, 8 y en las principales farmacias.

ESTABLECIMIENTO  
EN ALICANTE  
Calle Mayor, 12



Máquinas SINGER Y WHEELER & WILSON para coser  
EXCLUSIVAS DE LA COMPAÑIA SINGER DE MAQUINAS PARA COSER  
Todos los modelos á pesetas 2'50 semanales.—Pidase el catálogo ilustrado, que se da gratis  
Máquinas para toda industria en que se emplee la costura.—Se ruega al público visite nuestros Establecimientos para examinar los bordados de todos estilos: encajes, realce, matices, punto vainica, etc., ejecutados con la máquina Doméstica bobina central, la misma que se emplea universalmente para las familias en las labores de ropa blanca, prendas de vestir y otras similares.  
Establecimientos en todas las poblaciones principales de España



ESTABLECIMIENTOS  
EN LA  
PROVINCIA DE ALICANTE  
**ALCOY**  
Calle San Lorenzo, 16.  
**ORIHUELA**  
Calle Mayor, 9.  
**ELCHE**  
Calle Corredera, 32.